

新区召开第十一次党工委会议

本报讯(通讯员王超)7月3日上午,市政府党组成员、台州湾新区党工委书记、管委会主任陈春主持召开新区2024年第十一次党工委会议。

会议传达学习了习近平总书记近期重要讲话、重要回信、重要致辞、重要贺信精神,中央和省、市关于防汛抗旱工作相关精神,听取了2024年上半年消防安全工作情况和“七张问题清单”落实情况,研究部署下一阶段新区工作。马奇华、卢跃军等新区党工委、管委会班子成员参加会议。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记在中央全面深化改革委员会第五次会议上的重要讲话精神,自觉把改革摆在更加突出位置,全力推动党中央部署的重大改革任务落实落地,在全面深化改革中培育发展新优势;持续深化“两有”良性互动的营商环境,加快释放民营企业发展活力,纵深推进国有企业改革;深入实施“315”科技创新体系建设工程,构建以“链主”企业为核心的产业链大中小企业融通创新体系,为台州高水平创建国家创新型城市再添助力。

要深入学习贯彻习近平总书记在中央军委政治工作会议上的重要讲话精神,坚持把支持国防和军队建设作为重大政治责任,密切军地协作配合,支持配合军队开展工作,深入开展军民共建,做好拥军优属工作,营造尊崇军人的社会氛围。

要深入学习贯彻习近平总书记在全国科技大会、国家科学技术奖励大会、两院院士大会上的重要讲话精神,以争创国家高新区为目标,把科技创新“关键变量”转化为推动新区高质量发展的“最大增量”;要强化企业科创主体地位,引导企业主动探索新领域、新技术、新市场,成为新区发展新质生产力的重要主体;要加强科技人才队伍建设,结合“三支队伍”建设,不断优化人才培养机制、科研环境等,切实形成推进科技创新的强大合力。

会议强调,新区上下要以“时时放心不下”的责任感,树牢“安全第一、生命至上”理念,提前做好防汛部署,坚决打赢防汛这场硬仗。要以系统周密的思维做好万全准备,深入开展重点领域风险隐患排查大整治行动,持续完善区、街道、村三级应急物资储备体系,各防汛抢险队伍保持临战状态;要以守土尽责的担当构建工作闭环,坚决服从新区防指的统一指挥,严格落实汛期24小时值班和领导在岗带班制度,严肃处理违反防汛工作纪律的行为,依法依规追究。

会议强调,要切实提高消防安全思想认识,把安全工作摆在首要位置。要紧盯高层建筑、居住出租房、“厂中厂”等重点领域消防安全风险隐患,严格落实隐患排查整改工作,实行隐患排查“五张清单”制度,对问题突出、屡教不改的企业,坚持严查严治“零容忍”;要全面落实消防安全责任,明确党政领导、监管部门、企业主体的职责,全力维护新区安全形势持续稳定。

会议强调,新区上下要严格落实“七张问题清单”。要提高认识强整改,增强工作责任感和紧迫感,确保以高质量的整改成果推动新区经济社会高质量发展;要举一反三强机制,定期开展“回头看”,切实巩固整改成效;要严督重考强氛围,健全落实“七张问题清单”工作机制,营造比学赶超、合力攻坚的干事氛围。

新区开展2024年城乡风貌宣传月活动

本报讯(通讯员曹昱)日前,台州湾新区围绕“城市建设提质焕新,城乡风貌整治提升”主题在三甲街道繁荣街、海虹街道海城佳苑小区等地组织开展2024年城乡风貌宣传月活动。

宣传月期间,三甲街道、海虹街道以及新区城乡发展局联合开展《台州湾新区2024年农村文化礼堂“四万工程”》《台州市传统村落保护和利用条例》实施五周年宣传活动,现场设置农房安全知识问答、垃圾分类小游戏等活动,同时在活动中由现场工作人员点对点介绍新区城乡风貌建设成果、讲解农房安全使用要点、宣传传统村落相关知识。

此次活动得到了周边群众的积极响应和踊跃参与,累计发放城乡风貌、农房安全、传统村落保护条例等宣传资料1500余份。

海虹:服务企业从“舌尖”暖到“心间”

本报讯(通讯员陈康民)为进一步完善台州梦想园区服务体系,提升配套服务能力,台州湾新区海虹街道迅速行动,多次召集园区管理方进行协商,深入园区企业进行摸排调查,更换食堂运营团队,全面改善和优化食堂用餐环境、菜品、服务,打通服务企业“神经末梢”。

走进“梦想食堂”,排列整齐的桌椅、洁净敞亮的空间和一应俱全的配套设施映入眼帘,搭配简约淡雅的装修风格,看起来十分温馨。同时,各种家常菜热气腾腾、鲜香四溢,获得了前来就餐的企业员工一致好评,极大地提升了企业员工的幸福感、归属感。

下阶段,海虹街道将持续开展助企服务,优化企业营商环境,提振企业发展信心,为企业发展保驾护航。

三甲:乡村艺校“八段锦”课堂开课

本报讯(通讯员王霞霞)“左右开弓似射雕”“摇头摆尾去心火”……近日,台州湾新区三甲街道乡村艺校“八段锦”课程在东海村文化大舞台开课。此次公益教学邀请了保家村“八段锦”达人管桂娥授课,实现了优质资源“取之于民”,惠及群众。

现场,随着音乐的韵律,“八段锦”动作舒缓,动静自然。授课老师仔细讲解学习口诀,为学员示范基本动作要领,并对每一个步法、手型及运气方式进行分解,手把手传授,引导大家感受课程蕴含的养生意义。现场群众纷纷加入练习队伍,跟着老师学起动作。

不负当“夏”好光景

新区重点项目建设掀“热潮”

台传媒记者钟露雅文/摄

七月盛夏,生机勃勃。连日来,新区重点项目建设不断升温,处处是一派热火朝天的施工景象。放眼望去,各施工单位抢抓建设“黄金期”,争分夺秒,全力奋战,建设者们顶烈日、冒酷暑,全速推进项目进程,共同奏响了项目建设的夏日“奋进曲”。

S2线项目建设快马加鞭

7月3日上午,记者在台州市域铁路S2线(以下简称“S2线”)项目7标段施工现场看到,尽管当天的气温高达37℃,但工人们干劲十足,有条不紊地进行车站桩基及承台施工,机器隆隆作响,现场一派繁忙景象。

“目前,S2线首跨简支梁已顺利浇筑,总工程进度已完成26%。接下来,我们将加快剩余桩基的施工,预计将于2026年6月竣工。”中铁隧道局集团有限公司生产副经理贾刚表示,作为S2线的先行段,该标段施工进度居于总工程首位。

土建7标作为全线的关键施工区域,主要承担着高架桥梁和部分车站的建设任务,包括站点、桩基、承台、墩身及现浇连续梁、简支梁等主体结构及其附属设施的施工。这一段工程的高效推进,对项目整体如期推进有着重要意义。

“由于这里是吹填地块,土质复杂,我们特意请教了地质专家,多方探讨,并通过超声波检测、加长护筒、控制泥浆黏度等方式,不断完善施工方案。”回忆起施工过程,贾刚如是说。

“前段时间由于梅雨季,工程进度稍有落后。这段时间,我们加大人力、物力的投入,铆足干劲,加班加点赶工期、追进度。”S2线6标段项目部副经理陆洪振



工人们在烈日下作业。

表示。该标段施工现场,塔吊林立,机器轰鸣,建设者挥汗如雨,持续掀起大干快上施工热潮。

据悉,S2线是省千项万亿工程、十大民生实事工程,项目全长66.57公里,起于黄岩区北洋镇,终于新区方特乐园,工程建设工期为54个月。项目建成后,将与S1线共同组成中心城区“东进西扩、南联北跨”的台州城市轨道交通骨干网络,对推动“三区两市”融合、完善城市综合交通体系、改善居民出行条件等具有重要意义。

重点项目建设拉满“进度条”

连日来,市级重点项目——星空飞行教育总部基地项目施工现场一派热火朝天的景象,工人们趁着晴好天气,在各个工点紧张作业,拉满施工“进度条”。

六月,我市降雨天气增多,项目施工进度受降雨影响较大。“尤其是足球场、跑道等需要露天作业的室外配套,我们

通过灵活有序调整作业机械和作业时间,尽量降低降雨对施工进度的影响。”台州东盛建设投资有限公司经理马先敏表示。

夏日燃激情,大干拼劲足。为加快施工进度,该项目组将施工进度计划分解到“天”,每天按进度计划核对现场完成情况,对未完成部分制定相应措施。

施工现场,机器轰鸣声不绝于耳,各类大型机械有序推进石渣填筑、路基平整等工作……日前,台州湾陆岛联动综合码头及配套产业园项目施工人员抢抓时机,全部开足马力加快施工进度。目前配套产业园项目一期下部结构桩基已全部完成,形象进度完成40%,预计9月完工。

由于浙江警用无人机一期项目体量较大,施工精度要求高,该项目组创新运用BIM技术,建立三维可视化模型,对项目进行虚拟演示,以此优化施工方案,切实解决具体项目在施工过程中的实际(难)点问题,直观反映施工效果。

“在多方同时施工建设时,通过模型数据管理平台,能够同步进行管控监测,及时统筹管理和协调施工,有效保障施工进度,确保施工质量。”马先敏表示。

“夏日清凉”送到工人人心坎上

进入7月,气温持续走高,新区上千名建设者仍坚守在项目一线。为确保一线工人身体健康和作业安全,海塘提升工程、台州湾新区机场等项目工地专门为施工人员配备了必要的防暑药物、凉茶、毛巾、降温饮料等物品。

连日来,彩虹无人机公寓项目施工现场,近百名建筑工人头戴安全帽,在烈日下挥汗如雨,紧锣密鼓施工。不远处的茶水亭里,依次摆放着现煮凉茶、风扇、防暑降温药等物品,供工人们随时取用。

“我们还在工地安装了降尘降温喷淋装置,每日定期喷淋降温。”台州东盛建设投资有限公司副经理李海仁介绍。

S2线项目7标段负责人告诉记者,烈日下的钢筋场,局部气温高达40℃,被暴晒的钢筋表面温度可达60℃。为了防止被烫伤,项目组向工人们发放了长袖衣服,并加强施工安全培训,最大程度保护其安全。

此外,各项目部合理调整施工作业时间,采取“做两头、歇中间”的方法或轮换作业的办法,避免高温日照暴晒、疲劳作业。“我们将每天的开工时间提早到凌晨五点半,到早上十点半结束,下午从3点半到晚上七点半。”陆洪振介绍。

“项目部每天给我们发放藿香正气水等防暑福利,西瓜等水果吃,施工炎热区域配备风扇,感觉很暖心!我们也会继续努力,按时保质把工程做好。”S2线项目6标段一线安全员赵增鹏表示。

庆“七一”强党性

7月1日上午,台州湾新区海虹街道海城社区党委组织辖区三个支部全体党员开展庆“七一”主题活动。全体党员一起重温入党誓词,聆听老党员讲述红色事迹,共同回忆各自的入党经历,分享心得体会,并共同唱响红色歌曲《没有共产党就没有新中国》。

台传媒通讯员徐盛怡 朱 然 摄

全力推进民生工程项目建设,让便利和幸福“触手可得”

新区:旧貌焕新颜 环境更宜居

台传媒记者葛佳宁

7月4日,走进台州湾新区当角村,记者感受大变样。脚下是平坦宽阔的硬化道路,两边是绿意盎然的景观绿化。

近年来,新区坚持把增进人民福祉、提高群众幸福指数作为各项工作的出发点和落脚点,聚力强化城市基础设施建设,全力推进民生工程项目建设。

眼下,新区城乡风貌不断提升,美丽城镇建设取得阶段性成果。

提升旧村品质 让百姓住得更舒心

作为新区重点旧村改造项目,目前当角村北侧新建房屋室外配套工程已顺利完工并通过验收。

曾经的当角村,由于道路路面部分此前未进行硬化处理,加之村民自建房屋选址与已建排水排污管道线交叉,多年施工造成管道破损严重,导致一遇暴雨,小区路面坑洼一片,居民苦不堪言。如今乡村旧貌换新颜,一改过去“晴

天一身土,雨天一脚泥”的面貌,人居环境真正改善。看着村里的变化,村民们难掩心中喜悦:“现在路修好了,出门也方便了,村里环境大变样,住得更舒心了。”

与此同时,新区光辉村小区(一期)室外配套基础设施工程正稳步推进。

项目现场,施工机械轰鸣声此起彼伏,挖掘机挥臂、渣土车来回穿梭,烈日炎炎,工人们在各自岗位与时间赛跑,测量数据、管道铺设、道路修整……施工班组持续战高温、抢进度,全速开展项目建设。

光辉村位于新区海虹街道,目前拥有自建房屋240余间。因建设年限早,该村存在基础设施不完善、绿化景观配置不合理、管网破损、环境“脏乱差”等问题。为此,台州湾新区相关部门开展旧村品质提升方案讨论,结合村庄实际,对方案进行优化,同时广泛收集村民意见,积极回应村民关心的问题,确保改造工程让村民满意。

目前,该项目已完成总体进度的70%,其中项目主体区块即将完成改造,其他区块按既定计划加速推进中,争取7

月底完工。

聚焦服务提质 让百姓出门更方便

设立至今,新区立志统筹抓好产业、城市、交通等规划设计。如今,新区的初始规划纷纷落地,城市更新不断推进,增添百姓喜爱的娱乐设施,完善居民日常高频使用的设施功能——

今年2月,浙大一院台州医院一期工程开工建设;东盛广场项目竣工验收;方特水上乐园已于6月18日正式开园;彩虹无人机公寓预计年底交付……台州湾新区步履不停,众多项目正在稳步推进当中。

此外,新区还从群众身边小事入手,规划建设15分钟生活圈,全力打造舒适便捷、宜居宜业的美丽城镇。

以三甲街道为例,街道通过优化文化休闲、医疗保健、志愿服务等功能空间布局,不断完善公共服务体系,提升民生温度,让幸福在家门口升级。“晨起送孙女去雏鹰幼儿园上学,然

后去三甲菜市场买菜,再去文化广场和舞伴跳跳舞,这些地方走路都不超过十五分钟,很方便。”说起自己快乐幸福的退休生活,三丰村村民阮义神神采奕奕。

在三甲菜市场附近,街道邻里中心设立于此。

街道整合相关资源,打造社区卫生服务站、居家养老服务中心、图书室、健身房、和合书吧以及娱乐设施,涵盖了居民所需的大部分文化娱乐场地,如今也成了辖区居民时常光顾的打卡点。“这个暑假遇娃,不光孩子喜欢读和合书吧的画报,我们也和孩子一起阅读。”居民王晓雯说。“十五分钟”内,多姿多彩的文化生活已融入居民的生活。

聚焦创造高品质生活,台州湾新区依托老旧小区改造、公共服务升级、宜居环境建设等项目,扩大生活圈的覆盖面,让便利和幸福变得“触手可得”。

